

创建全国文明城市进行时

书香周口全民阅读倡议书

全市广大干部群众、青少年朋友们:

古人云:腹有诗书气自华,唯有书香最宜人。少年读书,如隙中窥月;中年读书,如庭中望月;老年读书,如台上玩月。读书是一种享受,读书是一种快乐,读书是一种幸福,因为“书籍是人类进步的阶梯”,建设书香周口,营造人人“爱读书、读好书、善读书”的良好社会风尚是我们的必然选择。读书可以丰富人的知识,读书可以改变人的气质,阅读可以提升文明素养,阅读可以助力“道德名城,魅力周口”高质量跨越发展。为此,我们特向全市人民发出倡议:

读书吧,让阅读成为习惯。“立身以立学为先,立学以读书为本。”青少年是国家的未来和民族的希望,要自觉与书为伴,养成多读书、读好书的习惯,积极参与爱国主义读书教育活动,在成长过程中立大志、明大德、成大才、担大任。广大党员干部要率先垂范,把读书当作一种生活方式,让学习成为改造思想、加强修养、提高能力的重要途径,让阅读成为创新思维、拓宽视野、提升境界的动力源泉,让思考成为攻坚克难、砥砺前行、功成有我的奋斗基石。

读书吧,让阅读融入家庭。习近平总书记爱读书、爱家庭,并明确指出:

注重家风,注重家庭,注重家教。最好的家风就是“耕读传家久,诗书继世长”。希望每一个家庭都积极参与全民阅读活动,营造浓厚的读书氛围,创建学习型家庭,打造书香型家庭。自觉开展亲子阅读,坚持每天和家人共享一小时阅读时光,并和亲人子女一起品评好书、品味书香,分享精神愉悦。让家庭成员在阅读中享受文字的温度、感受思考的深度、领悟书中的道理,让醇厚的书香飘溢在全市每一个家庭。

读书吧,让阅读点亮人生。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”只有将“读万卷书”与“行万里路”结合起来,才能真正做到“知行合一”。

让我们一起加入阅读的潮流,为生活增添一分充实;让读书伴随我们前行,为人生点亮一盏明灯。让我们积极参与线上线下阅读活动,亲近经典、效法先贤、学以致用,在阅读中体味人生、感悟生命、成就事业,书写不负时代的人生华章。

让我们携起手来,共建书香四溢的“道德名城、魅力周口”,共享书香浓郁的文明之城,让人人因读书而精彩、家家因书香而幸福、城乡因书香而美丽、三川大地因书香而欣欣向荣!

书香周口建设工作专班办公室
2022年9月23日

让阅读点亮人生

书香河南首届全民阅读大会周口分会场开幕



图为开幕式现场 记者 黄佳 摄



图为读者翻看市新华书店展出的书籍 记者 梁照曾 摄

本报讯(记者 黄佳)书籍,是人类进步的阶梯;阅读,是人类获取知识、启智增慧的重要方式,更是传承文明、提高全民素养的重要途径。9月23日上午,书香河南首届全民阅读大会周口分会场开幕式在周口市文化艺术中心举行。开幕式上,书香周口建设工作专班办公室发出倡议:读书吧,让阅读成为习惯、让阅读融入家庭、让阅读点亮人生,让阅读成为创新思维、拓宽视野、提升境界的动力源泉,让文化成为推动“道德名城、魅力周口”建设的磅礴力量。

书香氤氲城市,阅读启智增慧。近年来,我市坚持以书香周口建设为抓手,用阅读涵养城市气质,大力推进全民阅读、便民阅读,不断提高公共阅读服务的覆盖面和适用性,书香周口建设氛围浓厚。全市先后建成市县图书馆11个、道德书屋20个、农家书屋4735个、新华书店基层网点111个、“尚书房”复合式校园书店21家、民营书店500余家,为广大群众提供了理想的阅读空间。同时,组织开展中华经典诵读大赛、VR智慧空间体验等系列活动,倾力打造“典籍

周口”等特色文化品牌,邀请聂震宁、单霁翔等全国文化名家做客“书香周口·名家讲坛”,推动周口文化走红中原、走向全国。据悉,此次活动将持续一个月,通过推出经典诵读活动、黄河文化读书主题活动、数字阅读体验展、河南书展分展场活动、“名家讲坛”“读书分享”等活动,持续形成全民阅读新热潮,涵养爱读书、读好书、善读书的良好风尚,为“道德名城、魅力周口”增添更多文化内涵,提供更多文化滋养和精神动力。②15

全市先后建成
市县图书馆 11个
道德书屋 20个
农家书屋 4735个
新华书店基层网点 111个
“尚书房”复合式校园书店 21家
民营书店 500余家

书香润万家 奋进新时代

王俊杰:救援落水人员是我的本能反应

记者 牛思光

9月10日,湖南凤凰古城一名女子不慎掉入沱江中,周口市市民王俊杰毫不犹豫下水施救,不到一分钟救出落水者。他的事迹在全国各大媒体不断传播,人们纷纷为这位见义勇为的周口人竖起大拇指,为他点赞。近日,记者联系到王俊杰,他表示自己持有专业救援证,是一位专业水上救援者,救援落水人员只是自己一种本能。

9月23日上午,记者见到了王俊杰。经过采访得知,他不仅水上救援实力强悍,平时还热心公益事业,去年参加了“7·20”郑州、新乡、卫辉等地抢险救灾工作。

“9月10日8时许,我正在民宿办理退房手续,突然听到外面有人呼喊‘有人落水’。”王俊杰介绍:“我出门看到落水者漂在民宿门前江面上,就下意识脱掉衣服,跳入江水进行救援。”

从民宿的监控视频上看,当日8时37分53秒,民宿大厅的众人听到“有人落水”,正在退房的王俊杰听到呼喊立刻出门查看。视频显示8时38分01秒,王俊杰看到落水者,他三步并作两步,撩起衣服跑到江边。8时38分05秒,视频中的王俊杰已经下水救人。

从另一位游客拍摄的视频看到,落水女子在水中拼命挣扎,不会游泳的众人十分着急。王俊杰跳入江水中,仅仅几下就游到落水女子附近。他从落水女子后面靠近,把胳膊穿进女子的腋窝,随即拖着女子游向岸边。整个施救过程不到一分钟。视频中,王俊杰的同行朋友很骄傲地说:“这是我们游泳协会会长,我们是河南周口的!”

“我是从她背后过去,用右手扶住她的左腋下,保证她的面部朝上,口鼻都浮出水面。这样也能让落水者不容易淹没,从而保证施救安全。”王俊杰说,落水女子30岁左右,在上游不慎落入江中,后被江水冲到下游水面中央。女子被救上岸后,缓了几分钟,无大碍便自行离开。

水上救援是专业强项
“水上救援要使用科学方法,否则既耽误救援的黄金时间,也会

给施救者带来危险。”王俊杰介绍,施救者下水救人时一定要从背后接近溺水者,再托起溺水者的身体让其头部露出水面侧游上岸。如果从正面靠近,溺水者出于求生的本能,可能会死死抓住施救者,从而导致危险加剧。

随着对王俊杰的逐步了解,记者明白了王俊杰为何能轻松完成救援。王俊杰坚持冬泳23年,是周口市游泳协会副会长、周口市神鹰救援队副队长、川汇区铁人三项协会副会长,他还是国家四级游泳教练,持有专业水上救援证。

“我平时有空就下水游泳,冬天也不例外。”王俊杰介绍,每年他都会参加一次水上马拉松,从沙颍河南水县邓城镇段开始游,到周口大闸结束,全程20多公里,约耗时9个小时。救人之后的9月11日,他“顺路”完成横渡长江。王俊杰笑着告诉记者,他还计划参加将于10月22日举办的跨越琼州海峡游泳活动。

这次在凤凰古城救人,在王俊杰看来,不过是他多次参加水上救援任务中的一次。王俊杰和周口市神鹰救援队队员们一起在沙颍河周口水域以及周边河段,每年都会参加几次义务救援。

热心公益普及溺水救援知识
据周口市游泳协会会员介绍,王俊杰是一名热心人,无论是协会组织的公益活动,还是参加水上义务救援,他都很积极。每年夏天,王俊杰都会和游泳协会会员一起走进校园,向学生普及防溺水和科学救援常识。

2021年7月,在“7·20”暴雨后,在安排队员留守周口之后,王俊杰和周口市神鹰救援队的队员们先后辗转郑州、新乡、卫辉等重灾区,在5天4夜的时间里,他们转移群众2000多名,受到当地政府和灾区群众一致好评。

“去年9月21日,有人在周口大闸游泳,被水流吸入闸门,情况十分危急。接到消息后我就赶了过去,征得消防部门同意后,下到闸室将人救了上来。”王俊杰说:“救援落水人员是我的本能反应,以后遇到有人有危险还会再救。”②2

“哎,老何,认真听听我们监委的监督内容都有哪些?”“嗯,认真听,以前只知道自己是一名监委委员,具体干什么工作还真不清楚。”西华县奉母镇七里仓村的两名干部小言论论着。

“小课堂”释放廉政大能量

为全面提升村务监督委员会成员的综合素质和履职能力,让村务监督“小探头”在监督岗位上充分发挥自身优势,奉母镇纪委积极探索,通过不定期开展“小课堂”培训,让监委委员清楚干什么、怎么干,消除监督末梢的空白点和盲区。

母镇纪委不仅在课程安排上做到提前谋划、提前编排、及时公布,督促相关培训老师提前备课,还把“小课堂”同党史学习教育有效融合,突出以政治培训为引领,将党的理论、初心使命、红色故事、廉洁文化等纳入讲授重点内容。

“你的讲解让我受益匪浅,有效解决知识恐慌、本领恐慌问题,明白了我今后该怎么工作了。”前邵村监委委员朱亚辉刚任职时对监委工作无从下手,通过“小课堂”的培训,很快就解决了此前遇到的问题。

“孩子们的午餐怎么样?餐后到下午上课这段时间怎么安排的?下午的延时服务让孩子们做什么?”近日,川汇区纪委监委清廉学校建设督导组工作人员在周口市永宁路小学边看边询问。

清风沐校园

“活动非常满意。”该校副校长王艳说。该区纪委监委督导组督促区教育体育局推进清廉学校建设,紧盯学校领导班子成员、教职工和学生,在日常教育教学工作中坚持做到“三爱”,偏爱后进生,运用爱心滋润心田,贯穿学生“入学——升级——毕业”全过程,决不让一个孩子掉队;

厚爱中等生,以清廉经典垂范“大语文”教学,用“再成长”方式影响带动班级学生成为“诗词小达人”“小小书法家”;严爱优等生,鼓励其挑战自我、超越自我,处处起到模范带头作用。通过开学讲清廉、期中比清廉、期末评清廉等系列有效举措,形成人人讲清廉、时时守清廉的浓厚氛围。

“教育系统推进落实清廉建设的关键是加强师德师风建设,以心育心、以德育德、以人格育人格,培养教职工忠诚党的教育事业情怀,让他们在育人实践中锤炼高尚道德情操。”永宁路小学校长韩立学说:“在生活方面,用教师的辛苦指数换取学生和家长的幸福指数;在学习方面,用教师的特色特长培养德智体美劳全面发展的优秀人才,让孩子们在快乐中学习成长,让校园里充满欢声笑语。”③12 (刘锐)

国庆节将至,郸城县第三医疗健康服务集团深入贯彻落实中央八项规定精神,严防“四风”问题反弹回潮,不断推进作风建设向纵深发展。

节前敲警钟

洁自律。开展以案促改活动,吸取教训,做到警钟长鸣。召开廉政警示教育大会暨节前廉政提醒会,通报三起违反中央八项规定精神典型案例,持之以恒地抓好作风建设,自觉做到知敬

国庆“廉”味浓

畏、存戒惧、守底线,做遵规守纪的清醒人、明白人。强化廉政监督,做到令行禁止。举行中层干部集体廉政谈话,及时向干部职工念好廉政“紧箍咒”,及时给党员干部“拧紧螺丝、上紧发条”,紧

绷廉洁自律之弦。自觉将纪律挺在前面,将规矩意识挺在前面,切实做到政令畅通、令行禁止,经受住节日“廉关”的考验。该集团将持续抓好节前廉政提醒工作,增强医院党员干部和员工的廉洁自律意识,确保干部职工工作、生活健康有序。③12 (张志红 马慧)

周口市第六人民医院
市级公立综合医院 (周)医广[2021]第06—22—029号
特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科 咨询电话:0394-7865120

公示
根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版署有关规定,我单位9名采编人员符合新闻记者证申领条件,现予以公示。人员名单如下:
侯国防 宋海转 王凯 孙靖 邱一帆 何晴 王丹 李洁 张迎春
公示期:2022年9月24日~2022年10月3日。
监督举报电话:河南省委宣传部传媒监管处0371-65888851,周口报业传媒集团0394-6069366。
周口日报社
2022年9月24日

立足监督职能 推进户厕改革
“老先生,厕所改好了吧?有问题可以向我们反映。”“感谢党的好政策,改好了。原来的旱厕苍蝇乱飞,现在改成冲水的,使用起来既方便又卫生……”9月20日,郸城县张完集乡邵洼村的王老汉握着乡纪委书记李阳的手激动地说。
该乡纪委立足职责定位,紧盯农村户厕改造工作薄弱环节,在全乡范围内开展专项督查工作,精准监督护航“厕所革命”,让群众更方便,让村庄美“颜值”、提“气质”。
提高思想认识。该乡纪委严格履行监督职责,严格执行党的各项纪律,把纪律管到位、严到到位,抓早抓小,把维护纪律规矩贯穿到履行各项职责全过程。
重点监督到位。成立督查小组,重点聚焦户厕改造工程进度、施工质量、整改落实等方面。对各村跟进督导,通过电话抽查、入户走访等形式进行再核查。
严肃问责相结合。对存在的问题及时提醒,下发工作提醒函。对不整改或整改不到位的,严肃追究责任。
“我们将坚持问题导向,聚焦整改过程中的标准、质量、时限等关键环节,进一步突出监督重点,强化举措,切实把好事办好、实事办实,有效改善农村人居环境和群众生活品质,助力乡村振兴。”该乡党委书记梁程飞说。③12 (徐松 牛宇飞)